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Organismo Indipendente di Valutazione Azienda Usl Toscana Sud Est 
Verbale del 10/07/2025 

 

Il giorno 10 luglio 2025, alle ore 16:30 è convocato, in modalità telematica, l'Organismo 
Indipendente di Valutazione (O.I.V.) della Azienda Usl Toscana Sud Est, nominato con 
Determinazione del Direttore Generale n. 1118 del 26/8/2022 e Determinazione del Direttore 
Generale n. 539 del 29/05/2024. 

 
Sono presenti il Presidente, Dr. Roberto Abati, ed il componente Dr. Simone Furfaro. E’ assente 
giustificata la Dr.ssa Ornella Rossi. 

 
Sono presenti per l’Azienda: Dr.ssa Daniela Pessina – Direttrice U.O.C. Gestione economica del 
personale dipendente, Dr.ssa Laura Cornali - U.O.C. Gestione economica del personale 
dipendente, Dr. Roberto Franceschi – Direttore U.O.C. Gestione giuridica del personale 
dipendente – Dr.ssa Antonella Mucelli – Direttrice U.O.C. Relazioni con l’utenza e partecipazione 
e Responsabile della Trasparenza - Dr.ssa Susanna Spaghetti - U.O.C. Programmazione e Controllo 
di Gestione, Dr. Luca Pizzatti - U.O.C. Programmazione e Controllo di Gestione. 

 

Segretario verbalizzante: Dr.ssa Donatella Rossin 
 

 
La seduta è stata convocata con il seguente o.d.g.: 
 
- Validazione II rendicontazione trimestrale 2025; 
 
- Relazione alla Performance - Determinazioni; 
 
- Varie ed eventuali. 

 
 

1) Validazione II rendicontazione trimestrale 2025 

 
La documentazione è stata anticipata ad OIV con mail dell’Ing. Bechi in data 06/07/2025. 

 
 La II rendicontazione trimestrale viene effettuata relativamente ad i seguenti obiettivi: 
 

• AZ_A5_783 (Chiusura negoziazioni di 2^ e 3^ livello con firma elettronica nel software 
Metrica entro il 30/04) 
 
• AZ_VI_019 (% rendicontazioni obiettivi di autovalutazione budget anno precedente. 
Rendicontazioni da effettuare entro il 30/06) 
 
• REG_A8_001 (Partecipazione al raggiungimento degli obiettivi del Sistema di Valutazione 
della Performance della Sanità Toscana) L’obiettivo della valutazione intermedia è che 
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almeno il 60% degli indicatori misurati nel periodo abbiano un trend “Stabile” o in 
“Miglioramento” rispetto l’anno precedente. 
 

Il raggiungimento o meno di questi obiettivi influisce sulla performance aziendale della struttura. 
Per le strutture al cui interno sono assegnate risorse di personale del comparto, inoltre, la 
valutazione è utilizzata per il riconoscimento dell’acconto trimestrale degli incentivi. 
 
Con specifico riferimento alla documentazione presentata, l’OIV procede a verificare la 
rendicontazione effettuata per le seguenti Udb, scelte a campione: 
 

• ZD5G_D - UF Salute Mentale Infanzia Adolescenza - Zona-Distretto Amiata Grossetana, 
Colline Metallifere e Grossetana; 
 
• DPZ024 - UF Igiene Pubblica e Nutrizione - Zona-Distretto Alta Valdelsa; 
 
• 032-G - Uosd Neurologia - SO Montepulciano - PO Alta Valdelsa. 
 

In merito, il Dr. Pizzatti illustra dettagliatamente le modalità ed i tempi in cui sono svolte le 
rilevazioni ed i seguenti risultati raggiunti: 
 
• AZ_A5_783 raggiunto al 100% per 3 strutture su 3 del campione;  
 
• AZ_VI_019 raggiunto al 100% per 3 strutture su 3 del campione; 
 
• REG_A8_001 raggiunto al 100%. Ai fini della valutazione intermedia l’obiettivo è stato 
considerato raggiunto avendo registrato nei 5 mesi l’85,0% degli indicatori “Stabili” e 
“Migliorati” (target: >=60%). 
 

Il Dr. Pizzatti, terminata l’analisi delle Udb campione, sottopone all’attenzione di OIV i risultati 
complessivi della valutazione intermedia riportati nella Relazione ed in particolare che le schede 
di Budget 2025, con personale del comparto assegnato, valutate e con obiettivi raggiunti, 
secondo l’accordo sindacale sulla premialità sottoscritto in data 14/11/2018, risultano essere il 
100% pertanto la quota mensile della produttività collettiva relativa al trimestre aprile-giugno 
2025, in pagamento nei mesi di luglio-settembre 2025 verrà erogata regolarmente al 100%. 

 
L’OIV chiede di condividere nel dettaglio l’allegato n. 2 relativo alla valutazione dell’obiettivo 
AZ_ VI_019 - % rendicontazioni obiettivi di autovalutazione budget anno precedente. 
Rendicontazioni da effettuare entro il 30/06 e procede ad una valutazione dei risultati 
intermedi. 
 
L’OIV ricorda ai presenti che l’estrazione del campione è avvenuta con metodo casuale, e prende 
positivamente atto  del risultato positivo che per il trimestre in esame consente che tutte le strutture 
avranno l’erogazione dell’acconto come da regolamentazione aziendale. 

 
L'OIV, fatti salvi gli esiti a conclusione della procedura di valutazione della Relazione sulla 
Performance 2025, valida le risultanze della II verifica intermedia relativamente agli obiettivi sopra 
riportati. 
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2) - Relazione alla Performance – Determinazioni. 
 

L’OIV prende atto della pubblicazione sul sito istituzionale dell’Azienda della Relazione alla 
Performance 2024 in versione provvisoria, avvenuta entro il 30.06.2025. 
Come per gli anni precedenti l’Azienda USL Toscana sud est, come le altre Aziende sanitarie della 
Toscana, comunica che è ancora in attesa di alcuni dati del Bersaglio MeS , adottato dalla 
Regione Toscana per la misurazione delle performance delle aziende Sanitarie al fine di poter 
completare la relazione. Pertanto è stata predisposta una versione provvisoria che è stata 
pubblicata sul sito al fine di rispettare la scadenza del 30/06. Non appena la Regione Toscana 
renderà disponibili i dati mancanti, il documento verrà inviato immediatamente all’OIV per la 
validazione e verrà successivamente approvato con delibera. 
L’OIV richiama necessariamente l’attenzione dell’Azienda sul mancato rispetto della scadenza 
del 30 giugno 2025 per la pubblicazione della Relazione della Performance 2024 in forma 
definitiva. 
Pur prendendo atto del documento ricevuta e delle motivazioni sopra esposte, invita l’Azienda 
a cercare una soluzione a questa criticità e si riserva di esprimersi sulla validazione una volta 
ricevuta la Relazione della Performance definitiva. 

 
 

3) Varie ed eventuali 
 

 
 

Non essendoci altro da discutere, alle ore 17:10 la seduta viene tolta. 
 
 
 

 
Dr. Roberto Abati 

 
Dr. Simone Furfaro 
 
Segretario verbalizzante: Dr.ssa Donatella Rossin 
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